
滝高等学校 （H28 数学） 
（１００点満点 ６０分） 

１．次の問いに答えなさい。 
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滝高等学校 （H28 数学） 
（１００点満点 ６０分） 

１．次の問いに答えなさい。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

= 4 ( ) に 4 より

= 4 ( x + な ) ( っ いな )

→
nt 因数 分解

�1� 共通 因数 を 見つけ て ( ) の 前 て 出す
。

�2� a 2 5 = ( at b ) ( a - b ) の 利用
。

※ 公式 は 利用 できる よう に し 2 おこ う
。



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

整理 する と
、

x 三62し さ5=0

た し て かけ て

かけ て 5

はた
し 2 -6 な ので

、

たま の どちら か で -1
、

-5 の ペア が 解

あ て

( x _ 1 ) ( x _ 5 ) = 0

x =
1

,
5

_ 11



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7( - 1 = M
,

ft 3 = N と おく と

3 M 十 2 N = 8 、 、 、 の

{ 2 M _ N = 1 0 . 、 、 8

D t2〇 × 2 M と N を それぞれ

3 M + 2 N = 8 も と の 式 に 戻す と
、

サ 4 1 い

選 に x 一
1 = 4

7 M = 2 8 7( = 5

M =
く

.110に M = 4 を 代入 する と

3 X 4 + 2 N = 8
N = は +3=-2

2N 二

-41=-5
N = _ 2

_

Point
に は ) = ( 5

,
_ 5 )

同じ 項 が 表れる -1

場合 は 文字 で

おく と 考え やすい 。



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

円錐 を 切り開き 展開 図

に し て 考える
。

A

に

会B
B |

22/20
弦 BB

'

の 長 さ

こ の BB
'

の
!

、〇告
1 B を 求める 。

直線 が

小ひも の 長 さ 12の
1が 2

最短 ライ (ン .net
)

B B
'

�1� おう ぎ 形 の 中心 角 を 求める
。 直角 二等辺三角形

家 = 円 0 の 円周 の 長 さ な ので 1 こ 1 : に

= 3 メ 2 × た = 6 た
の 比 に なり

おう ぎ 形 の 中心 角
pp

) BB
'

=
1 2 0

= 3 6 0 × -
~

よっ て ひもの 長 さ の
おう ぎ 形 の 元 の 円周

= 3 6 0 なー
に

= 9 0
。 最小値 = 1 2 (2

1 2 × 2 × 大 ーー 1



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

丶

AB を 求める こと から 5、

1

△ ABD で の 三 平方 の 定理
1 、

、
、

ノ

を 用いる こと が 考え られる 。

al
が /

�1� AD の 長 さ を 求める 。 3〇 三 平方 の 定理

△ ADC は ACCD の 直 角 = 等辺 A BE A に 13 に

三角形 な ので たた に で ある ので
= 1 を ( HI )

2

AD = 「

2=1+1+2
に 1 2

= 4 -1 2 に

.

�2� B ( の 長 さ を 求める 。

鐵
って B に 1 + 「2
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Point

難し そう な 問題 も 樹 形 図

で 単 5 え ます 。

( 1 ) の 樹 形 図 ( 2 ) の 樹 形 図 x y z

x は z x y z
5 - 1 - 4

1

-1-32-1-1
も生]\\ 2 - 2

3 _ 1 - 2
3 - 2

3 - 1 \
z _

1

2 - 1 - 2 6 _

1 - 5

\
2 - 1 4 -

し - 3 \
5 _ 、

3 - 1 、 1 人叕 ¥当
よっ て 5通り 3 - 3

st 以上 1 5 通り
_ 11

( 3 ) 1

-4-53-4

や
x y z 、 し

6 \ 6

5

-65-61-2-32-3-44-5-6| ※ X! 2 0 通り
3 -4

Xi

5.cl/.-
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(-6
、

1 2 )

( - 1 2 1
0 ) ( 3

,
0 )

( 1 ) 2 点 から 傾き

嵆無磬シ
。

お て 傾き a -.- ( ま
Ttr た jx + b

( - 6
、

1 2 ) ( 3
、

0 )
いい 7

3 - ( - 6 ) = 9 ( 3
,

0 ) を 通る の で

は -.- jxt 4 ← 0 = 、 次 3 十 b b = 4

_ 11

( 2 1) 二 は AC ( よこすな +4 ) と は = が 2
と の 交点 な ので 、

連立 方程式 に し て 解く と
,

求め られる 。

{ は = 一 j も +4 ・ 、 、 D 2〇 を D に 代入 する と

よ = ち 7 に 、 、 、
2〇 jx た

_ jx+4×3
し て

し 左辺 に

) に 2 の とき が F な ので x 年 4 ) ( _ 1 2 = 0
系多 項

°
( Kt 6 ) し ) に 2 ) = 0

�2� に つ に 2 を 代入 し て も
x -_- 6,2

よ がた ま
F し 2 が

、Irr



( 3 ) △ A EF の 面積

8-2716

、
1 2 )

浄
△ AE F  

= A EX GF ×

「

を
i

1 2〇 〇 1lzl
し

_ に は
4

)

�1�
、

2〇 の 長 さ を 順 に 求める 。

( - 、 2
、

0 ) ( 3
、

0 )

�1� BE
の 座標 を F を 通り 4 軸 に

よ = がに と AD の 交点 、

平行 で AD と の

交点 を G と ある と

で ある こと から 求めるi 二 の 7し 座 木票 と 等しく

1し 軸 と 平行 な グラフ と
なる ので

2 次 関数 の 交点 は は軸 対称 G ( 2
,

1 2 )

な ので E ( 6
、

1 2 ) と なる 。 G た 1 2 j
千

=  j

よっ て AE = 1 2

5nnrnrnu@vrnrrr1O.D

.

2〇 より .

△ AE F  = A Ex GF 」
= 1 2 × j x も = 6 4

-4



⑷ 目標 ( 6 1 2 )

H
1

日 ABCD X j = △ AEP に 6
、

1 2 )
、・

( 9 、

1 2 )

と なる 放物線 上 の
!

'
P ( B が )

点 P の 座標 を 求める 。

(-12/0)
( 3

、
0 )

�1� B と A の 位置 関係 と

ロ ABCD が 平行 四辺 2〇

形 で ある こと から P は よう が 上 の 点

D し 9 ,
1 2 ) と なり な ので 7し 座標 を

ロ ABCD = BC x 高 さ 1 2
P と する と

、 P は

で 求める こと が できる 。

P ( P , jp 2

)

= 1 5 × 1 2 = 1 8 0

と 表せる 。

�4� ロ ABCD な
た △ AEP

�3�

( 3 ) 同様 に 点 H を つくる と
1 z

H ( P 、

1 2 ) な ので HP の 0× [= 7 2 - 2 が
1

長 さ は 1 2 ー ら が
zp

2
= 4 8

,
P = 土 2 8

△ AE P = AE x HP × 三

81820
より 2 06

= 1 2 X ( にが ) は よ
。

て p ( 2 0 は ( 2 8 )
2 )

= 7 2 -2 が
= P ( 2 8

,
8 )

.



４． 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

( 1 ) △ APQ = APX QH に

「

H

H
' D 一

△ ABC = AB X CH
'

×

「

三 壃も天で 求め て 比 を 求める 。
20

_

シ、 \ 二
、 、

�1� 右 図 の よう に Q
, C から

AB へ の 垂線 を 引き 、

・
H

、

H
'

と する と
△ APQ = APX QH」

QH は △ APQ の 高 さ
= が ロ × も

CH
'

は △ ABC の 高 さ
-_- !△

に なる 。

QH : CH
'

を 考える ため に

0 ABC = AB × CH
' /

0 A CH
'

と △ A QH の

= 3〇 X 回生
二 3△

相似 な 図形 の AQ = QC
も

: 3 = に 6
を 用いる と

、

.rs/QH-
、 CH

'
=

「ロン 回
と なる 。



( 2 )

△ ABR と 等しい 面積 の 三角形 を 1 つ 見つける 。

問題 文 から

△ ASQ = ロ PBRS

な ので
、

この 2 つ の 図形 に

同じ 形 の 図 を 加え て も

面積 は 等しい ので

△ ADS を 加える 。

△ ASQ 十 △ APS = ロ PB RS t △ APS

_1 1 1

△ APQ △ ABR

よっ て △ ABR と 等しい の は △ APQ で ある
。

→

別 解〇 AQ = Q C な ので 底辺 が 等しく 高 ± の

等しい 三角形 は 面積 が 等しい ので

△ APQ = △ PC Q と なる 。

△ PCQ も 答 と なる 。

→



( 3 ) BR こ RC を 求める 。

( 1 ) より
A ・ は

面積 比

△) 2官- を 表す 。

13 C

に ) より

A と なる ので △ ARC = ・ と なる
。

/。が △ ABR と △ ARC は 高 さ が.昭一
等しい ので 面積 比 = 底辺 比

B R C
と なる

。
つまり

△ ABR こ 0 ARC = BR こ RC

�1�〇 こ 5〇〇 = | = 5

→

Point

大 問 は ( 1 ) → ( 2 ) → し 3 ) と

つながり が ある はず だ と

豆夏 に 入れ て おく と ひらめ き

やすい と 思い ます 。



⑷ △ PQR こ △ ABC を 求める 。

。
-

、

△ PQR の 周り の 三角形 の

_
( 二 4

面積 比 を 求め て
、

2〇
人

全体 の △ ABC から 引く r

、歳 4

流れ で 求める 。 四 八

回/�1� @
( 1 ) より △ BPR = 号 △ ABC x 事
△ APQ = を 0 ABC

= を △ ABC

�3�

△ RC Q = ☆ △ ABC x ・ = シ △ ABC

図 に まとめる と

�1�〇
いる ので

、

母鶺鬃臠鼐
に

、
澄 - ( =

" "

)
1 1

= 可
→
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vrrnrrnrnrn.rnnrr.mn

( 1 ) ・ 入れる 水 の量 は 1 本 で 2 0 7し

exe)( exe

Me
な ので 2 0 1し x 5 = 1 0 0 つ( e

も

もしも
も

. 出る 水 の 量 は 1 分 で は e

| 2 0 分 で

一

満水生|

な ので 2 0 は

国 も
は。 た て 1 0 0 が笄 1

( 2 ) 8 本 の 給水 管 だ と 1 1 分 で 満水 な の で い ) と

同様 に 求める と
、

1 1 9し x 8 - 1 1 × よ

8 8 つ( _
1 1 1 a 」

( 1 )
、

( 2 ) どちら の 場合 も 満水 の 量 は

変わら ない ので 等式 で 結ぶ こと が できる
。

1 0 0 つし
_ 2 0 y = 88×-11 は よ  jx

1 2 2し = 9 よ
-_- 1



( 3 ) 1 0 本 の 給水 管 だ と 何 分 で 満水 に なる 加

, 満 水 の 水 の 量 は 1 0 0 つし _ 2 0 1 = 1 0 0 ) し - 2 0 × 法 x

= 哿 ) (
a , . 、 . の

, 1 0 本 の 給水 管 で 1 分 に たまる 水 の 量 は

x x 1 0 _ y = 1 0 2し ー ま 2 に  jxce 」 ... @

�1� ÷ て0 =  II x ÷  j x

\

X= 堤- ×茲
=
世

= ポ 分
2 6

_ 1


